

江西枫林涉外经贸职业学院

江涉院发〔2024〕154号

关于江西枫林涉外经贸职业学院 2024 年度 信息公开工作报告

根据《高等学校信息公开办法》《教育部关于公布高等学校信息公开事项清单的通知》精神以及信息公开工作有关要求，落实责任，强化督查，进一步规范信息公开工作。现将我院 2024 年度信息公开工作情况报告如下：

一、工作情况概述

2024 年江西枫林涉外经贸职业学院认真学习贯彻党的二十大精神 and 二十届三中全会精神，全面实施学院综合发展，积极推进学院内涵式发展。按照《高校信息公开办法》《教育部关于公布高等学校信息公开事项清单的通知》和《江西省教育厅关于做好 2024 年全省高校信息公开年度报告编制和发布工作的通知》要求，在省委教育工委、省教育厅的指导下，坚持以公开为常态、不公开为例外的原则，认真贯彻落实信息公开工作的有关规定，积极推进信息公开工作，使整项工作有章可循、扎实推进。2024 年度学院信息公开工作

基本运行正常，相关工作开展顺利。

二、信息主动公开情况

根据省教育厅有关文件和学院信息公开实施办法的相关规定，有关师生、以及群众利益的重大事务都作为公开的内容。一是学院重大问题及决策的公开，如办学思想、发展目标，学院改革方案、规划，学院的干部聘任、职务任免，学院制定的规章制度等。二是师生关心问题的公开，如奖助学金、评先评优、职务职称晋升、教学教务管理信息等，将范围、对象、评选程序条件、名额、评选方式，确定上报人选和评选结果均实行公开，做到公平、公正、公开。三是敏感问题的公开，如重大物资招投标、经费开支等。

基本信息公开，通过学院官网公开了学院的办学规模、机构设置、专业设置、师资队伍、校园文化等基本信息，方便师生和社会公众了解学院的整体情况。及时更新学院领导班子成员信息及分工情况，便于工作联系和沟通。

人事、师资信息公开，及时公开教师招聘信息，包括招聘岗位、招聘条件、招聘程序等，确保招聘工作的公平、公正。公布了教师职称评定、考核评价等相关政策和结果，激励教师不断提升自身素质和业务能力。

宣传信息公开方面，通过媒体、会议等发布信息情况，紧密围绕学院各种工作会议、学校工作部署会、各种技能比赛、各种节日、教学研学团队、优秀宣讲、校企合作、创新

创业教育、新生开学典礼、毕业典礼等重要时间节点，利用微信公众、视频号等新媒体平台进行直播；发布新闻稿 498 篇；视频号四十三条；

招生信息公开方面，学院认真贯彻省教育厅关于普通高校招生考试工作的精神，坚决执行国家招生政策规定，严格按照教育部、省招办和计划投放上级部门有关招生政策实施常规招生。学院通过常规高考和学院官网、微信公众号、视频号等途径主动公开招生办法、招生章程、招生政策、招生计划、分专业录取人数和录取最低分等，同时还主动公开录取程序、考生咨询及申诉渠道等信息，保证了信息渠道的畅通，主动接受师生员工和社会公众的监督。

财务信息公开方面，学院严格按照《会计法》《民办教育促进法实施条例》《民办教育收费管理暂行规定》《江西枫林涉外经贸职业学院章程》等有关规定，强化财务管理，规范办学行为，完善财务手续，定期主动公开财务预决算信息，自觉维护社会稳定。对涉及学生的教育收费项目，学院严格按照江西省发改委核准的收费标准执行收费，对新增、调整、取消的收费项目及时报请省物价局办理相关手续，并且根据核定的收费项目、收费标准和范围收取，并在收费大厅和主要宣传栏张贴收费明细。关于学生奖学金、助学金、学费减免、勤工助学与管理规定等进行公示，主动接受学生的监督、查询和申诉。

教学质量信息公开，发布了专业人才培养方案、课程设置、教学大纲等教学文件，让师生明确教学目标和要求。公开了教学成果奖评选结果、学生学科竞赛获奖情况等教学质量信息，展示学院的教学水平和人才培养质量。

学生管理服务信息公开，公布了学生奖学金、助学金评定办法和结果，保障学生的合法权益。公开了学生违纪处理规定和处理结果，维护校园秩序和纪律。发布了毕业生就业指导与服务信息，包括就业政策、招聘信息、就业质量报告等，为毕业生就业提供帮助。

学院后勤项目工程招投标信息公开，学院严格按照《江西枫林涉外经贸职业学院章程》要求、细则，招标公告公布学院官方网站、学院微信公众号，各环节透明。

三、信息依申请公开情况和不予公开情况

2024年度，学院未收到依申请公开的信息。不予公开情况主要是涉及国家机密、涉及商业秘密和涉及个人隐私的信息。学院信息公开工作未收取任何费用，也不存在减免费用情况。学院师生和社会公众对我院本年度信息公开工作评价良好。

四、信息公开评议情况

学院注重听取校内外对于学院信息公开工作的意见和建议，通过学院工会以及各种渠道收集和了解了本校师生员工和社会公众的评价反馈情况。综合来看，本校师生员工

和社会公众对学院的信息公开工作较为满意，认为学院信息公开工作较为全面和及时，但应进一步提升信息公开工作的时效性，并学习借鉴其他高校信息公开网站的建设经验，进一步丰富信息公开的内容和形式。

五、因信息公开工作受到举报、复议、诉讼的情况

本年度，学院未因信息公开工作受到举报、复议或诉讼。学院将继续加强信息公开工作的管理和监督，确保信息公开工作依法依规进行，避免出现任何违规行为。

六、存在的主要问题及改进思路

（一）信息公开工作的主要经验

2024 学年，学院在信息公开工作中继续大力推广通过微信公众平台进行信息公开。学院通过官方微信平台及时公布社会公众关注的学院信息，社会公众不仅能通过更加便捷的途径了解学院信息，还能与学院开展及时的互动交流。

（二）信息公开工作存在的问题和改进措施

1. 存在问题

本年度，虽然学院在信息公开工作上进行了一些积极的探索，但在落实工作中还存在一些不足：信息公开的内容还不够丰富和细化，对一些师生关注的热点问题公开不够深入。信息公开平台的互动性不足，师生和社会公众参与度不高。

2. 改进措施

进一步拓展信息公开的内容和范围，对师生关注的热点

问题进行深入调研和分析，及时公开相关信息。

优化信息公开平台的功能，增加互动交流板块，鼓励师生和社会公众积极参与信息公开工作，提出意见和建议，不断改进信息公开工作。

今后，学院将针对存在的问题，在工作中不断加以改进，完善工作机制，进一步丰富信息公开项目并通过多种方式予以公布，同时加强对信息公开工作人员的培训，确保信息公开工作深入、持续地开展。

江西枫林涉外经贸职业学院

2024年11月11日

